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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 14h00min, na sala de 

reuniões nas dependências do IPSPMP – PIRAPREV, sito à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 

170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de Piracaia, no Estado de São Paulo, reuniram-se os 

membros do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do 

Município de Piracaia – PIRAPREV; nomeados pela Portaria nº 10.308 de 28 de março de 2022, a 

Senhora Aline Aparecida Souza Pinto, a Senhora Claudia Leoncio da Silva, o Senhor Robson Adão 

Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. Ordem do Dia: Assinatura de documentações 

pendentes; apresentação de cenário macroeconômico nacional e internacional do mês de 

setembro de 2023; análise da composição de ativos e das respectivas rentabilidades da carteira do 

PIRAPREV referente ao mês de setembro de 2023; decisão de recomendação de alocação das novas 

receitas durante o mês. Encaminhamentos: Constatada a presença de todos os membros, a Sra. 

Claudia, Superintendente da autarquia e Gestora de Recursos, agradeceu a presença dos membros 

e, após assinaturas de documentos pendentes, introduziu a reunião com a apresentação do cenário 

econômico do mês de setembro: o PIB do 2º trimestre avançou 0,9% na margem, superando 

projeções e expectativas do mercado (0,3%). A indústria avançou 0,9%, em função da atividade 

extrativa mineral, enquanto o setor de serviços cresceu 0,6%. Destaque também para a 

agropecuária. Outro destaque relevante foi o desempenho líquido negativo do setor externo, com 

alta de 2,9% das exportações aquém da elevação de 4,5% das importações. Os resultados 

revelaram resiliência do consumo, na contramão das expectativas de desaceleração diante do 

aperto monetário. O Banco Central sinalizou manutenção do ritmo de corte de juros de 50 pb nas 

próximas reuniões. As condições locais com destaque para as incertezas fiscais e a resiliência da 

economia deve manter o COPOM cauteloso em acelerar a magnitude dos cortes. Os dados de 

emprego mostraram estabilidade do mercado de trabalho. Segundo a PNAD Contínua, a taxa de 

desemprego atingiu 7,8% no trimestre encerrado em agosto, em linha com as expectativas. O 

rendimento médio real habitual teve alta de 0,3% na margem no trimestre móvel encerrado em 

agosto, acompanhado pela massa de rendimento real. No cenário externo, destaque para a 

elevação das taxas de juros de longo prazo nos EUA e interrupção da desaceleração da economia 

chinesa, pelas diversas medidas anunciadas nos últimos meses, sugerindo provável estabilização do 

crescimento. Lançamentos e vendas de imóveis residenciais ainda segue presente, mas os 

estímulos fiscais e monetários têm dado algum suporte para o restante da economia, sugerindo 

que pior momento para economia chinesa ficou para trás. O Fed manteve a taxa de juros 

inalterada, em linha com as expectativas, sem sinalizar o encerramento do ciclo. O Banco Central 

Europeu indicou o encerramento do ciclo de alta dos juros, permanecendo a expectativa de que a 

economia mais fraca continue a contribuir para a desinflação na região. 
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Dando seguimento aos acontecidos do mês de setembro os membros analisaram os números do 

indicador FOCUS do Banco Central: 

Quanto aos pormenores analisados o IPCA vem se mantendo estável há tempos. O processo 

desinflacionário segue em curso com taxa SELIC ainda alta para os patamares de mercado global, 

no entanto conforme mesmo boletim, a taxa ao final de 2023 deve encerrar o ano em dois dígitos 

ainda, e num horizonte de um ano para 2024 fechando em cerca de 9,00%. O BACEN agiu de forma 

rápida na contenção da inflação e agora o resultado vem sendo apresentado de forma mais branda 

com os níveis de preço sendo projetados de encontro à meta inflacionária anual, apesar de ainda 

estarem relativamente longe do centro da meta, alguns preços no setor de combustíveis ainda 

pressionam os núcleos. Com a precificação de uma economia mais aquecida e gastos do governo 

mais elevados à projeção do PIB segue em torno de 3,00%. No câmbio houve leve alta, mas não 

fugiu das expectativas de mercado, ficando em R$ 5,00. O nível de importações deverá sofrer uma 

queda com a mudança na forma das cobranças de impostos em itens acima de US$ 50,00 podendo 

ter algum nível de relevância dentro da balança de pagamentos, mais especificamente na conta 

corrente. As questões macro globais deverão ser outro importante fator que deverá ser ponto de 

atenção dos membros do comitê como o indicador payroll, CPI americano e discursos do FED 

deverão ser fatores primordiais para a tomada de decisão, o que deverá influenciar nas decisões do 

COPOM. O descolamento das taxas pode acabar gerando também um descontrole no câmbio e os 

tomadores de decisões brasileiros precisarão ser certeiros para que os níveis de juros não se 

descolem. E indo em direção análise da carteira do instituto, os membros passaram a visualizar os 

ativos e a carteira aberta do instituto, o Sr. Robson apresentou o relatório da LDB referente ao mês 

de setembro, que segue logo abaixo: 
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Com os ativos da carteira em exposição os presentes iniciaram a análise por segmento verificando a 

estrutura de renda fixa, onde puderam ser avaliados primeiramente os títulos públicos marcados na 

curva por meio do Artigo 7º I, Alínea a. A concentração de 38,57% nestes ativos tem contribuído 

para o potencial da carteira no ano de 2023 e liberado a outra ponta do portfólio para estratégias 

mais avançadas, o segmento no ano já acumula a variação de R$ 3.794.461,30. Nos demais artigos 

enquadrados na renda fixa, sendo o Artigo 7º I, Alínea b, Artigo 7º III, Alínea a e Artigo 7º IV têm 

funcionado as estratégias com concentrações em ativos de inflação mais curta, operações com 

juros DI, ativos de crédito e também, os pré-fixados que a cada expectativa de queda de juros se 

sobressairão sobre as demais operações. O segmento de renda fixa como um todo já ocupa 71,12% 

da carteira com rentabilidade acumulada em 2023 de 8,98%. E iniciando a análise da renda variável 

pelo Artigo 8º I, onde estão localizados os fundos com estratégia em ações da bolsa local brasileira, 

ainda segue numa toada de volatilidade elevada, muito por conta dos níveis de juros e pelo 

ambiente fiscal; os ativos tornaram a ficar estressados com variação negativa em quase todos os 

fundos de investimento deste artigo, com exceção ao ITAU GOVERNANCA CORPORATIVA ACOES FI 

e o VINCI FATORIAL DINAMICO FIA. A variação do artigo no acumulado do ano ainda é positiva, na 

ordem de R$ 169.984,20. Apesar disto, as ações seguem descontadas, e numa melhora de cenário 

de juros e um ambiente mais estável para os negócios devem antecipar o preço do índice IBOVESPA 

que deverá ter um longo espaço para fechar o ano de forma positiva. 
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Será necessário também acompanhar as movimentações do fluxo estrangeiro, o Brasil tende a ser 

um destaque no ambiente de commodities e de mercados emergentes e na ausência de grandes 

players deverá ganhar cada vez mais espaço. A reforma tributária deverá ser outro fator de grande 

importância para valorização sobre os preços, aspectos importantes devem vir para o mercado e 

logo mais haverá a votação da reforma pelo Senado. Ainda na concentração de maior risco na 

carteira, sob a composição do Artigo 9º II (Fundos de Investimento no Exterior) pudemos observar 

uma leve desvalorização nos ativos, estes que são ainda mais afetados pelas decisões e estratégias 

do Banco Central Americano. Dados de emprego americano vieram fortes e preocuparam alguns 

dirigentes do FED, possibilitando pensar numa estratégia de juros mais alto para conter o cenário 

de inflação futura, inclusive neste ambiente as curvas de juros americanas de títulos de 10 anos 

ultrapassaram até o patamar de 5,00 p.p. durante o mês de setembro. Neste cenário os fundos 

expostos a este risco acabaram por absorver esta volatilidade. O fundo que se destacou no 

ambiente de exterior foi o SYSTEMATICA BLUE TREND ADVISORY FIC FI MULTIMERCADO 

INVESTIMENTO EXTERIOR - CNPJ: 39.723.347/0001-06, com a inteligência da estratégia em verificar 

diversas oportunidades o fundo se posicionou na compra das treasuries americanas de prazo mais 

curto. Os demais ativos ainda devem sofrer um pouco enquanto a economia americana não 

mostrar uma grande desaceleração por completo, muitos balanços de empresas voltadas em 

setores de tecnologia também vieram bem aquém do esperado. A economia chinesa sofre com a 

forte crise de consumo e tem altos estoques com preços defasados, será de grande importância 

observar como os PMIs asiáticos virão, para assim acompanhar se os estímulos trazidos pelo 

governo chinês estão surtindo efeito, o setor imobiliário ainda tem enfrentando difíceis curvas para 

se recuperar do pós-pandemia, e assim, o fundo investido em China da carteira o J CHINA EQUITY 

DÓLAR ADVISORY FIC FIA INVESTIMENTO NO EXTERIOR sofre junto passando por uma alta 

turbulência, mas com potencial de recuperação enorme, o país ainda será a grande potência do 

futuro junto com EUA. No segmento de Investimentos Estruturados, no Artigo 10º I (Fundos 

Multimercados) e Artigo 10º II (Fundo de Participação) vimos um acompanhamento da queda de 

preços no mercado americano por meio do fundo SAFRA S P REAIS PB FI MULTIMERCADO - 

21.595.829/0001-54 que refletiu de modo claro o estresse de mercado trazido pelo disparate das 

treasuries norte-americanas, apesar disto ainda é um dos melhores fundos do ano com resultado 

percentual acumulado de 17,53. E o fundo VINCI CAPITAL PARTNERS III FIP MULTIESTRATÉGIA II - 

30.507.217/0001-53 foi um ponto de destaque da carteira conseguindo com suas movimentações 

dentro do portfólio reprecificar efetivamente seus ativos e por meio de novas aquisições e fusões 

trazer o resultado mensal de 2,98%, maiores movimentações e acompanhamentos do balanço do 

fundo deverão ser efetuados por meio do relatório trimestral que é disponibilizado pela Vinci 

Partners via e-mail. Dando continuidade o Artigo 11º (Fundo de Investimento Imobiliário), se 

tratando do único fundo alocado nesta estratégia o KINEA II REAL ESTATE EQUITY FII - 

14.423.780/0001-97 que em setembro mostrou forte resiliência de mercado, alcançando o  
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percentual de 9,62, o que há muito tempo não se via. A gestora Kinea corre agora para tentar dar 

continuidade à finalização dos últimos negócios do fundo, o projeto Cidade Viva e os acordos para 

liquidar o passivo judicial da carteira SPE. O fundo tem previsão de liquidação para 14 de novembro 

de 2023. Dado a análise segmentada os membros efetuaram o cruzamento prévio de liquidez e 

constataram a boa gestão de casamento de passivos e ativos da carteira de investimentos e 

também passaram a verificar o portffólio sob o cenário de risco, onde visualizaram incialmente o 

gráfico de dispersão da carteira e o V.a.R. do mês de setembro, que fechou em 1,29%, 

representado em  termos financeiros o valor de R$ 1.813.486,41 num horizonte de 21 dias e nível 

de confiança de 95,0%, isto aliada à uma volatilidade geral da carteira de 5,38%, demonstrando 

assim um controle de risco dentro dos níveis da política de investimento e adequados ao perfil de 

risco da autarquia. Os limites do enquadramento da carteira também foram conferidos e 

constatados que seguem a estratégia delimitada na política de investimento com possibilidade de 

expansão em todos os segmentos. Assim sendo, o patrimônio do instituto fechou mês de setembro 

de 2023 em R$ 140.791.519,42 com variação do mês sendo negativa em -0,09%. E tão logo foi 

exposta aos membros a tabela com as variações do mês e acumulado e os resultados de receitas: 

 

De início o Comitê de Investimentos destacou a oscilação nas receitas, que estão em atraso e 

podem prejudicar no curto prazo algumas estratégias de alocações, os membros seguirão em alerta 

acompanhando o fluxo a fim de sanar quaisquer eventuais descasamentos entre as operações 

atuantes na carteira. Foi possível perceber também que no ano a variação financeira dos 

investimentos do RPPS está em R$ 10.898.288,30, mostrando uma boa performance apesar do 

último bimestre fraco. Já na fase final da reunião o Comitê de Investimentos verificou as estratégias 
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da carteira e decidiu por recomendar a alocação das receitas até a próxima reunião no fundo 

SYSTEMATICA BLUE TREND ADVISORY FIC FI MULTIMERCADO INVESTIMENTO EXTERIOR - 

39.723.347/0001-06, isto, considerando a volatilidade de mercado trazido pelas decisões de 

tomadas de juros globais e pela composição da carteira deste fundo, que no último trimestre tem 

apostado em ativos do governo americano, aproveitando-se assim das subidas de taxas de juros, o 

fundo também pode operar com diferentes estratégias caso seja necessário, a depender do 

momento de mercado. Em termos finais os membros ajustaram o início da próxima reunião para às 

14h00 min, está que deverá ter a elaboração da minuta da Política de Investimentos para 2024. 

 Desta forma a Gestora de Recursos e Superintendente da autarquia, Sra. Claudia Leoncio, 

agradeceu os presentes e encerrou a reunião. Votaram pela aprovação dos relatórios de índices e 

demais relatórios trazidos à reunião, mapas de controle dos investimentos, volatilidade, risco e 

enquadramento, bem como o desempenho obtido pelas aplicações nos segmentos de Renda Fixa, 

Renda Variável, Investimentos no Exterior, Multimercado, Investimentos Estruturados e Imobiliário, 

os atos da gestão financeira praticados, os resultados de investimento do mês de setembro de 2023 

e as decisões de recomendação de novas aplicações os seguintes membros: Aline Aparecida de 

Souza Pinto, Claudia Leoncio da Silva, Robson Adão Martins Ribeiro e Osmar Giudice. 

Nada mais havendo a ser tratado e ninguém desejando manifestar-se, foi encerrada a reunião, da 

qual foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada, foi por todos assinada. 

 
 
Piracaia, 11 de outubro de 2023.                                                                                                                                                              
 

 

 

 

 
Aline Aparecida Souza Pinto 

 
 
 

Claudia Leoncio da Silva 
 
 
 

Robson Adão Martins Ribeiro 
 
 
 

Osmar Giudice 


